



H 比学赶超·抓项目促有效投资

海南省中医院新院区项目全面封顶

预计明年3月完工

本报海口11月17日讯（记者 刘梦晓）11月17日，海南省中医院新院区项目实现全面封顶。作为海南自贸港建设的一项重点民生工程，该项目预计明年3月份完工。

海南日报记者了解到，海南省中医院新院区项目是海南省发展和改革委员会批准建设的三级甲等中医院，将打造成集医疗、科研、教学、保

健、康复等功能为一体的，具有中医文化特色的省级现代化综合性龙头中医医院，逐步建成服务管理一流的国家区域中医诊疗中心和国际中医医疗交流中心。

项目位于海口江东新区，项目规划用地面积14.75万平方米，设置床位1000张，总建筑面积19.94万平方米，其中地上建筑面积11.89万

平方米，地下建筑面积8.05万平方米。主要建设内容包括省中医院门诊急诊医技楼、综合住院大楼、名医堂/国际医疗中心、行政后勤楼、科研教学楼、地下室、污水处理/制氧中心，以及职业病医院(100床)等。

在项目的建设上，项目施工方坚持高标准项目规划设计先行，打造“世界眼光、国际标准、海南特色、高

点定位”，集医疗、科研、教学、保健、康复为一体的具有中医文化特色的现代化综合性全省龙头中医医院，逐步建成服务管理一流的国家区域中医诊疗中心和国际中医医疗交流中心。其中包括“医疗街”“共享中庭”“内院”“屋顶花园”“阳光庭院”等空间环境。

在建设中，项目以智慧化工地建

设为标准，通过塔吊防碰撞系统、视频监控系统、扬尘监控系统、实名制系统等科学管理方式，应用全自动数字化钢筋加工设备、暖通自动化生产线等提升工程建设效率。

同时，项目还利用安全体验区、VR体验馆等实景演示、塔吊实名制刷脸、塔司防坠器、无人机检查等手段，提高现场安全管控。



我省首个竖向构件全装配、全现浇建筑楼栋封顶

11月16日，三亚市天涯区西瓜、芒果片区棚户区改造二期项目6号楼封顶，是我省首个竖向构件全装配、全现浇建筑楼栋。

三亚市天涯区西瓜、芒果片区棚户区改造（二期）工程总建筑面积约26万平方米，将建设1所幼儿园、1所小学，安置千余户居民，是中铁建设推行装配式IRF体系的示范项目，也是海南首个竖向构件的全装配、全现浇的工程项目。

本报记者 武威 摄

海瑞大桥与滨江西路互通立交枢纽主体成形

本报讯（记者 习霁鸿）海南日报记者11月16日从海口旅游文化投资控股集团有限公司（以下简称海旅集团）获悉，海口海瑞大桥与滨江西路互通立交工程的立交桥桥梁主体已经成形，桥面沥青铺设完毕，项目已进入精细化收尾阶段，将于近期完工。

该项目系海口重点民生工程，位于椰海大道与滨江西路交叉口处。项目将新建6条互通匝道，并对交叉口两条城市主干道进行改造衔接，提升海瑞大桥的通行效率，构建海口主城区和江东新区的重要互通枢纽。

据悉，海瑞大桥与滨江西路互通立交项目建成后，将打通滨江西路南北方向与海瑞大桥的连接，大幅提升海瑞大桥的交通组织能力。建成后将有效缓解椰海大道的通行压力，加快江东新区和主城区的互联互通，促进江东新区开发建设。

海口中海国际中心主楼明年6月完成结构封顶 分类施策解难题 项目为先巧施工

本报海口11月17日讯（记者 郭萃 特约记者 刘伟）11月17日下午，在位于海口市龙昆北路与滨海大道交界处的中海国际中心项目现场，一台钢筋调直机正发出隆隆声，工人操作着机械完成钢筋切割、弯曲等加工工序，加工好的钢筋被塔吊吊送至楼体钢结构施工处交由工人绑扎，整个项目现场呈现出一派热火朝天的施工景象。

“当前已拔地而起的是中海国际中心1号楼，整体高168米共34层，目前已经施工到6层的高度，主要在进行钢结构、核心筒等施工。”中海国际中心项目负责人万江明告诉海南日报记者，与此同时，2号楼也正在抓紧地下施工，预计到年底可出正负零，现已完成投资4.2亿元。

记者了解到，中海国际中心项目将建设成为海口市地标性甲级写字楼，规划用地面积2.45万平方米，总建筑面积13.09万平方米，主要建设集商业、办公为一体的建筑体，配套建设室外附属市政设施等工程，项目总投资10亿元，计划于2023年竣工。为推动项目建设，当前，海口龙华区“比学赶超”大抓项目，加大走访力度，为项目建设解决一批实际问题，有效推动了固定资产投资和项目建设。

“连日来，龙华区树立‘项目为王’理念比学赶超，区委区政府主要负责人深入各个项目了解企业生产经营、项目建设情况，认真听取企业发展存在的实际问题，现场督促相关部门加快进度，解决企业实际困难，

助力企业高质量发展。”龙华区有关负责人表示。

“龙华区现场办公为我们切实解决了项目施工过程中遇到的各项难题。”万江明举例说道，“此前由于滨海大道白天不允许大型施工车辆通行，而这条路又是进出项目的唯一道路，车辆无法通行项目就无法施工。”

了解到该情况后，海口市及龙华区政府部门多次协调，考虑到项目存在的特殊困难，最终由交警部门发放了10辆施工车辆通行证，才让项目得以正常施工。

在政府推进的同时，中海国际中心项目也从自身发力加快投资和施工进度。“我们在项目中采取新工艺，通过爬升模板和液压式提升架，不需起重机械的吊运，减少了施工

中运输机械的吊运工作量以及施工过程中的外脚手架，既提升了安全性，又极大节省了人力和材料，从而加快施工速度。”万江明说道，目前整个项目现场共有工人270余名，这些施工人员通过流水施工和交叉施工提高施工效率。

“到今年底我们预计能够追加投资6000万元，届时总投资达到4.8亿元，明年6月，最高的1号主楼可完成结构封顶。”万江明表示，在各相关部门的协助下，他们也有信心保质保量按时完成施工任务。

下一步，龙华区将持续主动服务项目，了解项目建设进度及遇到的困难，对症下药、分类施策，确保项目建设推进，为推动全区经济社会平稳快速健康发展作出新的更大贡献。

定安创新方式消除巡察监督盲区，着力为群众解决难题 巡察听民意 整改解民忧

水受到严重影响，每天仅有三个时段有水用。

“今年6月走访英湖村时，我们挨家挨户向村民发放了巡察监督联系卡，不久之后就接到了该村村民反映生活用水困难的来电，村民告诉我们已经多次反馈投诉，但村委会迟迟未能妥善解决。”定安县委巡察组专职副组长吴崇梧介绍，今年定安县委第十八轮巡察组进驻龙门镇后，巡察组迅速分成多个小组，走村串户深入田间地头，通过明察、暗访、发放监督联系卡等多种形式，对该镇的村（居）站所党组织开展巡察工作。英湖村村民季节性缺水问题，就是巡察组工作人员通过监督联系卡发现的。

“饮水问题是事关民生的大问

题。”吴崇梧告诉海南日报记者，结合群众反映的情况，巡察组随即深入走访，实地查看英湖水厂，并与相关镇、村干部了解情况。调查后发现，造成村民饮水难问题的主要原因是英湖水厂蓄水量不足，加上一些农户私自接水管用于农田灌溉和农业养殖，导致水量更加匮乏，水厂因此不得不限时限量供应，以便保障村民的基本用水。

找到症结后，定安县巡察组立即向龙湖镇党委进行反馈，并督促其尽快开展整改。“龙门镇党委、镇政府迅速派出包点镇干部前往英湖村进行核查，并与村‘两委’干部、驻村工作队商讨，多次召集村民代表、党员代表共同研究解决方案。”龙门镇宣传

委员吴淑征向记者介绍，经过党员大会、村民代表大会民主表决后，最终确定从英湖村集体经济资产中拿出9万元，用于在村里打井，为村民重新寻找水源。

“村民们都很支持这个决定，经过了‘四议两公开’，不久后我们就启动了这项饮水工程。”英湖村党支部书记张淦刚说，通过近1个月的努力，新水井里的水最终成功并入旧水塔，英湖村的水量有了保障，经过专业人员技术检测，水质达到饮用水标准。长期困扰村民饮水的问题最终获得了有效解决。

像这样帮助群众解决实际困难的事例，在定安县委巡察组开展巡察工作期间并非孤例。

定安县委巡察办有关负责人介绍，近年来，定安持续强化巡察监督的频次、力度，统筹采取常规巡察、专项巡察和村居巡察相结合的“政治体检”模式、“常规+村居延伸”巡察的方式方法，结合人数、经济体量、信访反映程度等村居特点，不断创新模式，打好“组合拳”，着力消除巡察监督盲区，破解“巡不深、察不透”等难题，切实帮助群众解决了一批“急难愁盼”问题。

据悉，自2019年开展村居延伸巡察以来，定安县委巡察组已完成全县126个村居党组织巡察全覆盖任务，累计发现问题1641个，推动巡察整改1435个，巡察利剑作用进一步得到彰显，群众满意度不断提升。

（本报定城11月17日电）

我省文物艺术品市场日渐繁荣
今年前10个月临时进出境
审核文物数量达去年总量5倍

本报海口11月17日讯（记者赵优 实习生陈梦馨）自2021年1月《海南自由贸易港鼓励类产业目录》发布以来，自贸港的政策优势逐步吸引了许多文化艺术品经营企业入驻海南，文物艺术品市场日渐繁荣。今年1月—10月，海南临时进出境审核文物数量达去年全年总量的5倍。这是记者从国家文物进出境审核海南管理处获悉的。

今年6月，2021中国文博产业发展峰会在海口举办，海南国际艺术品交易中心组织的2021大唐西市春季艺术品拍卖会、光华永驻——中国艺术经典拍卖之夜两场大型线下拍卖会接连举行，拍卖总成交额达4.3亿元。

“拍卖会期间，我们仅用2天时间就完成了对携运人申报的32件/套工艺美术精品临时进境的审核工作。”国家文物进出境审核海南管理处相关负责人表示。

记者了解到，为探索便利化服务，国家文物进出境审核海南管理处将文物进出境登记、查验和审核工作时间由原来的10个工作日缩短为5个工作日，并在海关特殊监管区域设立工作站，前置审核窗口，采取“一线审核，一线办理”的分区审核形式，降低企业审核成本。若文物由海关特殊监管区域外的其他区域临时进境，待审核文物数量超过10件且运输和保存要求较高的，国家文物进出境审核海南管理处还提供上门审核、登记服务。

据悉，国家文物进出境审核海南管理处未来将通过建立标准化规范化管理制度和风险防控机制，与国家文物局、海关、公安机关密切配合，加强联动，严守文物底线，守好文物进出境国门。同时，紧紧围绕《海南省“十四五”旅游文化广电体育发展规划》，探索更多符合自贸港建设实际的文物进出境便利化措施。

海南大学与新西兰怀卡托大学共建学习中心

本报讯（记者陈蔚林 通讯员李天畅）近日，海南大学与新西兰怀卡托大学就共建海南大学怀卡托学习中心举行线上签约仪式。该中心预计于2022年3月开始接收学生。

受全球新冠肺炎疫情影响，新西兰怀卡托大学已录取的中国籍学生暂时无法前往新西兰学习，多数学生只能在家进行线上学习。为了让学生拥有更好的校园和学习体验，怀卡托大学与海南大学开展合作，成立海南大学怀卡托学习中心。

根据协议，海南大学将为怀卡托学习中心的学生提供优质的学习条件和配套服务。

在该中心学习期间，学生不仅能够如常学习怀卡托大学在线课程，还能够旁听海南大学相关学院开放的几十门选修课程，并随时向海南大学为他们配备的学习顾问教师寻求指导和帮助。

据悉，海南大学怀卡托学习中心是继海南大学梅西学习中心之后，该校在新冠疫情期间开展的又一临时性项目。依托该中心，海南大学将与新西兰怀卡托大学围绕教师互访、学生交换、联合科研、研究生联合培养等内容开展交流。

省人力资源和社会保障厅原党组成员、副厅长支红彬严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口11月17日讯（记者尤梦瑜 通讯员杨阳）日前，经省委批准，省纪委监委对省人力资源和社会保障厅原党组成员、副厅长，昌江黎族自治县原副书记、政法委书记支红彬严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，支红彬违反中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼金；违反组织纪律，在组织函询时不如实说明问题。利用职务上的便利，在工程项目承揽方面为他人谋取利益，非法收受巨额财物，涉嫌受贿犯罪。

支红彬身为党员领导干部，理想信念坍塌，价值观扭曲，丧失党性原则，财迷心窍，以权谋私。支红彬的行为已严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌犯罪，性质恶劣，情节严重，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予支红彬开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

万宁推行“万州人才卡”服务 提升人才服务水平

本报万城11月17日电（记者张惠宁）海南日报记者11月17日从万宁市委组织部获悉，为进一步优化人才发展环境，构建更具万宁特色的人才服务体系，全面提升人才服务保障水平，万宁市启动推行“万州人才卡”服务，为在万宁市备案登记的海南自由贸易港高层次人才、万宁市“万州系列”人才提供交通、医疗、文体及金融等多项服务。

“万州人才卡”是由万宁市委组织部（市委人才发展局）和中国银行万宁支行联合发行、叠加人才专属服务VIP卡，作为在万宁优秀人才享受专业化金融服务的重要标识，持卡人不仅享有个性化的金融增值服务，还能在医疗保健、交通出行、旅游度假、文化娱乐、体育休闲等多项应用场景中享受优惠。